

大漢公報

中華民國四十二年二月三日 (星期一) 新聞紙第拾四卷第百二十七號

本報廣告刊例

本報地址：CABLE ADDRESS TAIHONPO

零售每份五分

本埠每月一元五角

外埠每月二元

廣告刊例：每日每行一元

長期刊登：另有議價

愛善考華總統呼籲 廢棄羅史秘密條約

下令美第七艦隊繼續保衛臺灣

但任容國軍自由進擊中共大陸

美華盛頓二日路透電：愛善總統今日對美國參眾兩院，作重要演說，謂彼已下令美海軍撤除其對台灣之封鎖，任容國軍自由進擊大陸，彼並呼籲廢棄羅史與史大林所定之一切秘密條約，確立美國之新強硬外交政策。

愛善總統今日，宣示彼行政計劃之演說中，言及對內政策，謂彼反對現時稅制，但將俟一俟國家行政會計平衡時，即將提議減稅，減輕人民負擔，愛善總統主張放棄黃金及物價管制，但謂房屋短缺之區域，屋租制則必要繼續施行。

查愛善考華本日本對參眾兩院聯合會議演說，實為彼生平之第三次，前兩次均係以軍人資格演說。

美艦隊中立台海峽

祇有對中共有利

彼本日之演說，長達七千言，其內容最要者，莫如宣佈取消前任杜魯門，於一九五〇年六月令美艦隊中立台海峽之命令，此實為愛善考華執政後，初步加緊軍事行動，迫迫中共和平談判之行動。

愛善考華總統，謂美國第七艦隊，自奉杜魯門命令中立台海峽後，中共派兵參加韓戰，向朝鮮進擊，中共並聯合蘇俄，拒絕印度和平議和，無意結束韓戰，美海軍在台海峽，便無異是負保護中共之責，使中共能多派兵赴韓，對聯軍作戰而已。故彼現已下令撤除美海軍對中共之保護，任容國軍向之進擊，但美國第七艦隊，將繼續保衛臺灣。

保證協助南韓建軍

使能多負作戰責任

愛善考華，重新保證協助南韓建軍，謂南韓陸軍，在戰場上經已表現出彼等作戰力之優越，美國將加緊協助南韓，建立強大軍隊，使其能在韓戰中，多負作戰責任，保衛其祖國。

三強拒絕蘇俄條件

英京倫敦三十日路透電：三強拒絕蘇俄條件，謂蘇俄所提之條件，復與美國和約談判之條件云。

釜山大火

全城被燬七分一

釜山昨夜發生大火，全城有七分一之地被燬，無家可歸者，達六萬人，惟死傷人數甚少，火燒之地點，因水缺乏，灌救甚難，幾經艱苦，始將火勢撲滅。

釜山位於南韓首都漢城東南約二百英里，為高麗之第一海港，主要鐵路及工業，均集於該地，該港又為韓戰軍之主要接濟港，全城人口四拾七萬二千六百人云。

侵略者奴役人民

指密約縱容

愛善總統呼籲廢棄羅史秘密條約，謂彼將請求國會，立法廢棄該條約，並指羅史秘密約，縱容侵略者奴役人民，按在羅史秘密約下，蘇俄在滿洲獲得特別權利，及獲得若干日本島嶼，愛善考華並對國會報告，謂現有不可辯駁之證據，證明蘇俄確有原子彈云。

西德國務總理

警告歐洲團結

西德波昂二日路透電：西德國務總理阿登納，昨週末警告西歐，謂除非歐洲團結，通過實行歐洲陸軍條約，切實聯合對付共產，否則歐洲將逐漸疏遠及不關懷，西歐將轉而注視遠東。

阿登納之言，實為歐洲政治家，對歐洲團結問題之嚴重警告云。

英堅信美決不

裁減對英援助

英京倫敦二日電：美國國務卿杜魯門，於上週初曾提出警告，謂除非西歐國家，團結一致，放棄私利，對付共產，否則美將重新考慮其對西歐政策，杜魯門之言，雖對西歐政界，引起不安，但英方仍堅信歐洲防務，將必繼續獲得美國援助。

美國國務卿杜魯門，與安全部長斯壯，將於明日抵倫敦，與英方會商，星期四將飛西德波昂，據倫敦快報日稱，杜魯門與斯壯，來此之任務，將為警告英國，須加緊與西歐大陸諸國，對防務之經濟援助，英國希期本年，可獲美國三萬萬元援助，該報預料英國將拒絕與西歐大陸諸國密切合作，美國對英此舉，雖大咆哮不滿，但將不裁減對英援助云。

本報價目表 (零售每份五分)

每月	四元五角	半年	二十六元
本埠郵費	一元五角	外埠郵費	二元
加購美幣	一元五角	中國各埠	一元五角
除星期日外	皆按日呈閱	無論取閱久暫	報費均請先惠
空函定閱	恕不奉呈		

英船遇颶風沉沒

一百四十餘人斃命

北愛爾蘭，多納哈的一日加拿大社電，行駛蘇格蘭斯物盛利，與北愛爾蘭拉尼港間之英國渡輪，於「維多利亞公主號」，昨於從蘇格蘭開赴北愛爾蘭，照常行駛，三拾六英里之航程時，遇颶風，將該船二百一拾三英里之颶風吹襲，將該船二千六百九拾四噸之輪船吹沉，其沉沒地點，僅距愛爾蘭海岸數英里，船上載有登員百八十三人，僅有四拾人獲救，其餘登員百四十餘人，均為波神召去云。

達權支社長紅照錄

逕啟者：本社定於二月四號(即星期三)下午八時半，在本社禮堂召開全體大會，將各部進支數目報告，並有重要事項，屆時請各職員，暨男女社員，依時蒞會，共決進行，幸勿放棄責任為盼。此佈。

雲坤達權支社長預啟

中華民國四十二年二月二日

週未醉漢百名被拘

據警局宣佈，由昨星期六下午四點至星期日上午八點，有百名飲醉者被拘入監，為自經濟恐慌時期以來，最高紀錄，但前者大多數係因，希得便宜而食，而過去週未，平均約三四十人之間，忽然倍增，實令警員莫解云。

患心病者

登高看火斃命

製麵家夫與吳氏，年六拾歲，昨晨登屋頂，觀看二樓三號，壁爐路街之旅館火燭，落地後約拾分鐘，忽然暈倒斃命，用呼吸器施救無效，料乃患心病所致，而該旅館于晨早四點發生火燭，損失甚重云。

殺人兇手表原因

關於昨日槍殺亞臣氏之兇手希活氏，經警員審問後，現定押回監。

西歐空前天災

各國死亡超數千

倫敦二日特電：西歐諸國如英國、法國、荷蘭、比利時等國之低地，昨日因北海之暴風巨雨，衝進各港口，粉碎海旁建築物，有八尺高海水，向低地湧進，崩毀堤壩，為西歐在二拾世紀以來，最慘之天災災禍，而荷蘭受災最重，為自拾五世紀以來最慘者，據現在調查所得，荷蘭溺斃四百六拾四人，英國三百九十六人，比利時十人，但現未能得有實數，深恐英國死亡或有千人以上，僅在太晤士河口感咸小島，救濟隊報告，有五百至五百居民，踪跡不明下落，在荷蘭西南區之水災淹進陸地四拾英里，至英荷比三國之損失，將達數百萬元，無家可歸者，亦必超過百萬人，然各國自顧不暇，仍難互相扶助，法國派陸軍工程隊兩隊至荷蘭幫助，英國亦派回國式飛機四架，駐德國美軍亦派工程師與測量隊等，施行救濟工作云。

購稅農人判罰巨款

離島不遠之冷利區西農二人，被控犯購稅罪，由美私運軍用器具，價值二千元，昨在警局承認有罪，法官判決每人罰款五百元，據農具公司，自認為農人，在美加邊界。

美加各埠新聞摘要

被控不到庭保單充公
雲坤訊：西人汝路臣氏，被控盜竊汽車，由西婦莫比夫氏保單，罰款五百元，至昨星期五開審，被告不到庭候審，法官律師得法官批准，發拘票拿人，並將保單充公，參加會受罰得償十餘元。

雲坤訊：西女威路臣氏，年十六，於一九五一年十二月十四日，參加哥倫比亞大學聖誕會，被一小童用聖誕樹，意外擊中面部，傷及鼻部與牙齒，昨在法官官活氏，判決罰款五百元，並將保單充公，參加會受罰得償十餘元。

古壁小鎮流行性感冒甚烈
古壁省三河訊：在本處附近小鎮，有學校兩所，因多數學生染流行性感冒，迫要暫停上課，在兩星期內，共有學校四所因此停課。

黨近埠宣布失業保險數
黨近埠訊：據失業保險局公佈，一九五二年內，此間申請尋職者，七千八百四十八宗，其中二千零四十六人尋得職業，目前仍有一千零四十九名，領取保險款，而去內支出保險款，共三十二萬八千七百三十五元。

北雲哥華，此間聖亞於斯旅店，卑酒巴，因招待有意買卑酒與二名未成年青年，被騎差警員，將青年拘捕，燒酒統制局，將卑酒巴封閉，封閉令普通七日，至十日。

芝加哥，工讀生存奉，近曾在芝加哥大學，做散工二十六小時，昨接工資長紙，竟為八百萬零三十一元七毛，料必是錯誤，乃將原長交回，由大學另給一張，值三十一元七毛，據大學方面謂此大錯誤，乃因有人偷近自動寫字機云。

紐約稅務社訊：首飾商辦家且池氏，昨向警局報告，有未彫琢寶石值十萬元，暫存地下鐵路車站箱內，被竊徒盜去，該寶石內有鑽石、藍寶石、綠寶石、綠寶石、紅寶石云。

放火青年判監廿五年
芝加哥聯合社訊：青年納爾遜高四十八歲云。

列斯氏十五歲，因憤其父飲酒與虐待其母，圖放火燒死其父，但其父之友，亦同被燒死，列斯氏道：放火，昨被判監禁二十五年。

▲美逃兵被遣往遠東
美國伏爾聯合社訊：美陸軍第二軍總部公佈，近由山布列治治軍營，派往遠東軍隊內中大部分乃被遣回之逃兵役者。

▲紐約捕鼠
紐約聯合社訊：因捕鼠老鼠，致布魯克林區某柏文屋三樓火燒，被燒死者，四十七歲西婦，與九歲幼女，樓下住客，起火原因，乃由被燒死西婦，手持洋燭，扒入床下，被捕鼠鼠咬。

▲安且由省比利加拿大社訊
西人佐氏，五拾歲，因事離家，於晨早趕回，適因天時驟寒，不料被凍死，乃在汽車內睡覺，家人欲叫醒時，乃在汽車內睡覺，待家人欲叫醒時，乃在汽車內睡覺，待家人欲叫醒時，乃在汽車內睡覺。

▲華盛頓社訊：美國公民衛生服務部報告，據全國城市五十八處報告，計至一月十七日止，因流行性感冒，與肺炎死亡者，四百零四名，以前一星期三百五十五名比較，則增加百分之十五，但感冒症現已漸漸減少云。

白麵包能開胃補血

全加各處由今日起，所沽白麵包，質內增加有維他命B等，其包括開胃，身體機體標準動作，補助肌肉康健，與補眼視力，及鐵質補血等效力，此等有補白麵包，在美國有等份，過去拾年間已有發售，在紐芬蘭省，自一九四四年以來，乃是強迫制度，據當地糧食商稱，對於此等維他命，在藥房購買，須要相當價值，但白麵包包沽者，仍能照舊購買，而增加維他命成本，約每二十條麵包加壹仙云。

泰來將軍不訪問台灣

台北：紐約時報電：新任之第八軍長泰來中將，原擬訪問台灣，但現已取消此行，此間美國大使館已通知國民黨外交部，謂已改變計劃，泰來原定二月八日到台灣，以其為陸軍副參謀長之地位訪問，美大使館之通知，經表明取消訪問之因素，但國民黨方面推想泰來不欲逾越其赴高職就職之界限，泰來將軍之取消訪問，不影響與莫斯武德少將之未來訪問，與將軍是主持軍事物資者，料彼將二月六日抵達此間云。

羅省內港發現鯨魚

羅省聯合社二日電：前星期三，此間內港，忽發現有約六十噸鯨魚一尾，在港內游弋，危及船隻，連日港防艦，內港警察，與私家船隻連隊，圖將之逐出防浪堤之外，均無成效，卒至放棄計劃，惟昨星期六有海員，已見鯨魚在防浪堤海外，向內游弋，惟連日在來往船隻之傍，忽然出現，實吃驚不少云。

天氣報告

今日與星期二，繼續和暖，天陰并有陣雨，預測溫度，今日高五十七度，今夜底四十二度，星期二最高四十八度云。